



# 人大代表继续分组审议各项报告

## 群策群力 共议未来

城区第一代表团：

### 优化财政政策 助力高质量发展

本报讯（记者贾宁欣文/图）2月21日上午，城区第一代表团继续围绕政府工作报告、市人大常委会和“两院”工作报告进行审议。

吴弦代表建议市政府优化财政政策，助力经济社会高质量发展。首先，通过深入分析宏观经济层面对我市的影响，市政府及时调整财政政策，确保经济在复杂多变的环境中保持稳定。其次，要加大对科技创新、产业升级和民生保障等重点领域的支持力度。科技创新是推动产业升级的

核心动力，产业升级是经济持续增长的重要保障，民生保障则是社会稳定的基础，确保财政支出向这些领域倾斜，能够为我市的长远发展奠定坚实基础。此外，强化预算绩效管理和建立全流程绩效评价体系是提高资金使用效率的重要手段，通过科学的绩效评价，可以确保每一笔财政资金都用在刀刃上，避免浪费和低效使用。健全债务风险防控机制，防范和化解债务风险，能够为我市的经济社会高质量发展提供更加坚实的财政保障。



吴弦



柳正晞



蒋盈盈



应莲珍



赵守卫



杨剑博



林玲飞



张仁罡



林应傲



李保宋



陈钢



箬横代表团：

### 引“智”提质 赋能新质生产力

本报讯（记者江潇扬文/图）2月21日上午，箬横代表团继续围绕政府工作报告、市人大常委会和“两院”工作报告进行审议。

林玲飞代表建议，在“十四五”规划圆桌会议与“十五五”规划精心谋划的关键交汇期，市政府应积极响应数字化经济与人工智能的时代号召，全力破解新质生产力发展过程中的种种阻碍与瓶颈。

发展新质生产力，人才是基础更是关键。因此，她建议积极探索并实践多元化的人才培养与选拔机制，通过构建开放包容的教育培训体系、建立科学合理的绩效评价体系、拓宽人才引进渠道、强化人才流动与合理配置等方式，快速培育并储备一支与新兴产业发展需求高度契合的专业人才队伍，为科技创新与产业革新奠定坚实的人才基础。

城区第二代表团：

### 坚持司法为民 推进立案规范化

本报讯（记者贾宁欣文/图）2月21日上午，城区第二代表团继续围绕政府工作报告、市人大常委会和“两院”工作报告进行审议。

柳正晞代表建议市人民法院加强司法为民和立案规范化。首先，应坚持人民至上、司法为民的宗旨，通过认真实施省高院提出的立案规范化提升工程，进一步提升司法公信力，增强人民群众对司法工作的满意度和信任感。在立案管辖、案由确定、证据要求等方面实现标准一致，能够

有效避免因标准不统一而导致的司法不公现象，确保当事人在立案阶段就能感受到公平正义。其次，细化立案规则是提高立案效率和质量的关键。对各类案件的立案条件、材料要求、审查流程等进行详细规定，提升司法服务的便捷性。此外，强化作风监督是确保立案规范化落实到位的重要保障。通过内部巡查、外部监督、当事人反馈等多种方式，加大对不规范立案行为的追责力度，推动立案工作更加规范、透明和高效。



蒋盈盈



应莲珍



赵守卫



杨剑博



林玲飞



张仁罡



林应傲



李保宋



陈钢



新河代表团：

### 盘活低效用地 提高土地利用率

本报讯（记者贾宁欣文/图）2月21日上午，新河代表团继续围绕政府工作报告、市人大常委会和“两院”工作报告进行审议。

张仁罡代表建议市政府加强低效工业用地改造，提高土地利用率。首先，在提高低效工业用地利用率的同时，应充分利用零星地、边角地整理出的土地指标，优先向企业和村级倾斜。这一举措不仅能够提高企业参与改造的积极性，还能有效增加村级经济收入，为乡村振兴和基层经济发展注入新动力。其次，相关部门应因地制宜，适当放宽

规划要求，简化审批流程，加快推进老旧工业区改造，盘活低效工业用地资源。通过将低效工业用地改造与城市更新、产业规划有机衔接，统筹考虑功能布局、基础设施配套等因素，可以实现土地资源的集约化利用和整体效益的最大化。此外，市政府还应注重政策引导和激励机制的设计，鼓励企业积极参与低效用地改造，推动产业转型升级。通过引入高新技术产业和现代服务业，优化产业结构，提升土地利用价值。同时，加强基础设施配套建设，改善区域环境，为企业和居民提供更加优质的生产生活条件。

城区第三代表团：

### 深化校企合作 跑出产教融合“加速度”

本报讯（记者江潇扬文/图）2月21日上午，城区第三代表团继续围绕政府工作报告、市人大常委会和“两院”工作报告进行审议。

蒋盈盈代表认为，温岭作为民营经济强市，在泵与电机、鞋业制造等领域具有显著优势，但校企合作方面仍存在合作层次浅、政策支持碎片化、人才供需错位等问题。她建议整合现有的奖补政策，在奖补资金总量

不变的情况下向校企合作企业倾斜，加大对校企合作企业的扶持力度，并搭建“产业需求云平台”，借此平台全面统筹校企合作的战略规划与资源配置，提供便捷的信息共享与交流渠道。同时，建立重点产业技术需求清单，通过“揭榜挂帅”机制进行攻关，围绕岗位需求、人才培养、实习实训、成果转化等内容进行校企深度合作。



蒋盈盈



应莲珍



赵守卫



杨剑博



林玲飞



张仁罡



林应傲



李保宋



陈钢



石塘代表团：

### 优化村集体资金管理

本报讯（记者金帆文/图）2月21日上午，石塘代表团继续围绕政府工作报告、市人大常委会和“两院”工作报告进行审议。

近年来，村集体账户因村级经济困难或工程纠纷未能及时支付款项而被冻结、查封的现象时有发生，严重影响了村集体经济的正常运转。林应傲代表建议，相关部门应严格把控村集体项目建设的准入关，加大资金

补助力度，减轻村集体经济的负担。若村级账户被冻结，应按照标的额度进行部分冻结，而非冻结整个账户，以确保村级其他民生类资金的正常支付。法院在处理村集体账户的诉前诉讼保全类查封、冻结事项时应更加审慎。许多此类案件可通过诉前或庭中调解解决。若调解无果，应在案件判决后再实施冻结、查封措施，以最大限度减少对村级正常经济活动的影响。

泽国代表团：

### 深化“检察护企”机制 助力地方经济发展

本报讯（记者谢安琪文/图）2月21日上午，泽国代表团继续围绕政府工作报告、市人大常委会和“两院”工作报告进行审议。

应莲珍代表认为，近年来，市人民检察院实施了一系列“检察护企”的举措，比如设立涉企案件绿色通道、开展企业合规审查、制发检察建议等，这些举措有效保护了

企业合法权益，也促进了地方经济健康发展。但面对新经济形势下的复杂挑战，“检察护企”机制还需进一步深化。她建议市人民检察院进一步优化涉企案件处理机制，加强企业法律风险防控体系建设，完善检察建议落实跟踪机制，加强人大代表在“检察护企”中的监督作用。通过以上举措，为温岭经济社会高质量发展提供有力保障。



蒋盈盈



应莲珍



赵守卫



杨剑博



林玲飞



张仁罡



林应傲



李保宋



陈钢



滨海代表团：

### 加强村居法治化

本报讯（记者金帆文/图）2月21日上午，滨海代表团继续围绕政府工作报告、市人大常委会和“两院”工作报告进行审议。

李保宋代表认为，要加强村居法治化管理，彻底解决那些长期未结的执行案件。他建议，一是建立高效的信息共享机制，完善村居与法院之间的信息沟通渠道，实现信息共享，从而提高协助执行效率。二是加强法

治宣传教育。通过设立法治宣讲工作室，定期开展相关法律知识普及活动，提升村民的法治意识，增强其协助执行的自觉性和主动性，营造良好的法治氛围。三是提升村居协助执行能力。组织村居干部参加集中培训，通过案例分析、考核测试等方式，提高其法律专业知识和协助执行能力。通过以上措施，有效提升村居法治化管理水平，促进社会和谐稳定。

大溪代表团：

### 提升生态质量 打造更宜居环境

本报讯（记者谢安琪文/图）2月21日上午，大溪代表团继续围绕政府工作报告、市人大常委会和“两院”工作报告进行审议。

赵守卫代表认为，良好的生态环境是经济社会可持续发展的重要条件，更是一座城市生存和发展的重要基础。当前，深入贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，推动高质量发展，创造高品质生活，都对加强生态

文明建设提出了新任务、新要求。因此，他建议市政府强化生态文明建设与保护工作。一方面，要加大对水库生态环境的监管力度，严厉打击水库违法捕鱼行为，可通过增设监控设备、加强日常巡查等方式，守护水库生态平衡。另一方面，要重视河道保洁监管，增加河道巡查频次，确保河道水质清澈、环境整洁，进一步提升生态环境质量，为市民打造更加宜居的生活环境。



蒋盈盈



应莲珍



赵守卫



杨剑博



林玲飞



张仁罡



林应傲



李保宋



陈钢



温西片代表团：

### 加强科技创新 激发企业活力

本报讯（记者谢安琪文/图）2月21日上午，温西片代表团继续围绕政府工作报告、市人大常委会和“两院”工作报告进行审议。

陈钢代表认为，近年来，我市深入贯彻落实“科技新政50条”，以超常规的力度加大科技投入，取得积极成效。但是，在科技创新体制机制和创新能力等方面还存在很多需改进和完善的地方，如科技投入不

足、企业技术创新的主体地位未建立等。为此，他建议加强基础研究与应用，引导鼓励企业增强自主创新能力，在产业核心技术上不断实现突破；发挥人才关键作用，实施更加开放的人才政策，激发创新创造活力；推进产学研深度融合，加速科技成果向现实生产力转化；完善政策体系与落实机制，为科技创新提供良好的外部环境；强化项目落地与服务，确保项目顺利实施。

松门代表团：

### 以“安居”促“乐业” 打造人才“强磁场”

本报讯（记者金帆文/图）2月21日上午，松门代表团继续围绕政府工作报告、市人大常委会和“两院”工作报告进行审议。

近年来，东部企业普遍面临人才流失的困境，“安居难”成为制约人才扎根的关键因素。为此，杨剑博代表建议着力改善人才居住环境，切实解决人才后顾之忧，让他们安心扎根东部。一是加快推进人才安居房建设，完善教育、医疗、商业

等配套设施，打造5分钟优质生活圈。在户型设计上，应兼顾单身青年和已婚家庭的差异化需求，提供多样化的居住选择。二是建立公平、透明的分配机制。在优先保障博士、专家等高端人才的同时，也要充分考虑基层技术骨干的住房需求。提前制订并公示分配方案，建立定期清查机制，避免资源闲置浪费。三是加大政策扶持力度，比如提供租房补贴、给予购房折扣和低息贷款等。



蒋盈盈



应莲珍